Somregel voor discrete en categorische
variabelen:

Z Pr[X =x] =1.

Complementregel:

Pr[niet A] = 1 — Pr[A].

Pr[A en B
Pr[A|B] = g
Pr[B]
Algemeen:
Pr[A en B] = Pr[A|B] Pr[B].
Productregel

(als A en B onafhankelijk):
Pr[A en B] = Pr[A] Pr[B].

Algemeen:

Pr[A of B] = Pr[A] + Pr[B] — Pr[A en B].
Optelregel
(als A en B elkaar uitsluiten):

Pr[A of B] = Pr[A] + Pr[B].

Pr[A|B] Pr[B]

Pr[B|A] = PrA]

Discrete of categorische variabelen:

ux = EIX] = ) PriX =x]x,

Var(X) = Z Pr[X = x] (X — uy)?=o2.

Continue variabelen:
uy = E[X] = fPr[X =x]xdx.
Var(X) = J-Pr[X =x] (X — uy)? dx = o,

De normale verdeling:

1 _(x-w?
Pr[X = x] =We 20Z
o
X =y

Gemiddelde:
n
7= i=1%Xi
—
Variantie: n .
)
X - L

n—1
Standaarddeviatie:

Als oy bekend is:

[)? — 1,96 O'X,X + 1,96 0%],

oftewel:
ux =X +1,96 0y,
met oy
ox = \/_ﬁ

Als oy onbekend is:

[X - t0,05(2)n—1SE)?:Y + tO,OS(Z)n—lsE}?]’

oftewel:

x = X % to05(2)n-15Ex,

met

...voor één steekproef:
X —
pX ko
SEz
df = n — 1.
...voor twee onafhankelijke
steekproeven: _ _
_ XX
SEz,-%,’

df=n1+n2_2.

t

...voor gepaarde steekproeven:
D

= E’

df = n — 1.

t

Covariantie:
Cou = Y (i — )i — ¥)
XY n_1 .
Pearsons
correlatiecoéfficiént:
_ Cxy
SxSy
Toets:
A
"~ SE,’
SE, = |-
r—Jn-2"'
df=n — 2.
Regressie:
Y =a+ bX,

C
b=-22— (S—Y> T.
Vx Sx



